

# Patriciul

COLIDIAN DE ATITUĐINE PATRIOTICĂ DIMOCRATICĂ

Redacția și administrația  
Arad Bui. Regina Maria 24.  
Telefon Redacția și adm. 10-80

Redactori responsabili:  
IOAN BOGDAN  
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar 6.000.  
Funcționarii, muncitorii și  
pensionarii sindicalizați Lei 6.500.—  
Nr. înregistrare nr. 200.001

Cețiți în corpul ziarului:

„Dăruți din plin și din toată  
inima”

Proprietarii de imobile sunt  
obligați a înainta declarații  
de impunere

Reluarea legăturilor comer-  
ciale cu Marea Britanie

Cine trebuie să presteze mun-  
ca obligatorie

## D. Leon Blum, a primit însărcinarea să trateze cu partidele politice în vederea formării noului guvern

Până în prezent nu s'a realizat nici un acord între marile partide din Franța

PARIS. — Corespondenții de presă anunță din Paris că la ședința de ieri a Adunării Naționale franceze, dl. Vincent Auriol și Herriot au refuzat să primească însărcinarea de a forma noul guvern francez. S'au declarat însă de acord să primească candidatură pentru președinția republicei.

Corespondentul agenției Reuter a anunțat că d. Leon Blum, șeful partidului Socialist francez a acceptat să formeze noul guvern cu condiția ca acesta să fie de unitate națională. După cum se comunică, d. Leon Blum a făcut consultările cu șefii ce-

lorlalte partide în vederea formării guvernului. În cursul zilei de ieri, d. Blum a avut întrevederi cu fruntași comunisti Thorez și Duclos și cu conducătorii Mișcării Republicane. D. Blum dorește să formeze un guvern din reprezentanți partidelor socialist, comunist, mișcarea republicană, radical și partidele conservatoare.

PARIS. — Corespondentul agenției Reuter anunță din Paris că d. Duclos, fruntaș al Partidului Comunist francez, a declarat că deși partidul comunist a votat pentru d. Leon Blum, faptul nu

înseamnă că va accepta formarea unui guvern de unitate națională după cum proiectează d. Blum.

Sub această egidă — a declarat d. Duclos — s'au făcut multe mășgăvi în Franța care au dus în cele din urmă la catastrofa.

D. Schumann a declarat că va sprijini guvernul numai în cazul când acesta va da asigurări că va reduce cheltuielile de înarmare.

Ultimele știri sosite din Franța arată că d. Blum va propune d. lui Bidault să conducă și pe mai departe în noul guvern afacerile externe ale Franței.

## Armatele britanice din Grecia intervin în luptele din interiorul acestei țări

ATENA. Știri sosite din Atena arată că trupele britanice care se află în Grecia intervin tot mai pronunțat în treburile interne ale acestei țări.

Ultimele informații transmise de către corespondenții de presă arată că în regiunile montane unde activitatea partizanilor este cea mai intensă și unde de prezent se dau lupte îndârjite, sunt utilizate unități britanice, sprijinite de care de luptă și artilerie ușoară.

Comandanții unităților britanice iau parte activă la întocmirea planurilor de luptă contra partizanilor și toate acțiunile întreprinse de către unitățile guvernamentale sunt dirijate după planurile ofițerilor britanici.

MOSCOVA. Corespondentul agenției Tass transmite din Atena că după știrile care circulă acolo, comisia parlamentară pentru afaceri militare care discută proiectul legii asupra lichidării celei de a doua listă de ofițeri, a introdus unele amendamente la proiect.

Cu toate că s'au propus unele schimbări, reprezentanții guvernului au declarat că n'au calitatea de a schimba textul, deoarece acesta a fost sancționat de șeful misiunii militare britanice din Grecia, generalul Rolins.

Conform acestei noi legi, ofițerii democrați care au luat parte la mișcarea de rezistență, cari figurează pe o nouă listă, vor fi demisi sau trecuți în cadrul disponibil.

Ziarul ELEFTERI ELLADÉ scrie că în ciuda desmintirilor oficiale în chestiunea intervenției armate britanice în războiul civil, asemenea intervenție este în prezent în pregătire. Comandanții britanici — scrie ziarul — își împing trupele sale pe urma detașamentelor grecești care operează împotriva forțelor armate democratice, operând în munții Palkon și Veraiou.

Există deasemeni informații că trupele britanice sunt instruite pentru războiul de guerilla. Faptele acestea arată că trupele britanice intervin în mod tot mai intens în afacerile interne ale Greciei.

## Toate națiunile din ONU. își vor retrage ambasadorii din Spania

D. Molotov părăsește azi New-Yorkul

NEW-YORK. Corespondenții de presă anunță că la ședința de ieri a consiliului celor patru ministri de externe s'a ajuns la o înțelegere în privința adjuncțiilor care vor examina problema Germaniei, strângând material informativ și documentar.

După cum se comunică s'a hotărât ca adjuncții să țină prima lor ședință la Londra la data de 14 Februarie 1947.

LONDRA. Postul de radio Londra a anunțat că d. Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice și șeful delegației sovietice la ședința generală a Organizației Națiunilor Unite va părăsi azi New-Yorkul, îmbarcându-se pe transatlanticul Queen Elisabeth.

NEW-YORK. Postul de radio Londra anunță:

Adunarea generală a Organizației Națiunilor Unite, a votat în ședința de azi noapte, rezoluția prin care membrii ONU-lui sunt obligați să-și retragă ambasadorii din Spania. Hotărârea aceasta a fost luată cu 34 voturi pentru, 6 voturi contra și 13 abțineri.

Odată cu luarea acestei hotărâri, adunarea generală ONU recomandă poporului spaniol să înlăture din fruntea sa pe generalul Franco și să-și constituie un guvern reprezentativ și democratic.

S'a mai decis, ca în cazul când Franco nu va abandona guvernul într'un termen determinat, să se ia anumite măsuri împotriva lui. Căci vor fi aceste măsuri, nu s'a stabilit.

Înainte de luarea acestor hotărâri, au vorbit Lopez, delegatul Columbiei, care s'a declarat împotriva și minerii, deoarece această ar fi un precedent; Jouhaux din partea Franței, care a cerut înlăturarea lui

Franco, deoarece această fiind continuatorul ideologiei hitleriste, amenință pacea lumii și delegatul britanic care a susținut că propu-

neră de a se rechemă ambasadorii delă Madrid este împotriva Chartei și a cerut votarea propunerii pe articole.

## Parlamentul va lua vacanța la 21 Decembrie

După toate indicațiunile de până acum, parlamentul va lua vacanța la 21 Decembrie.

Până la această dată este posibil ca să fie aduse în discuția parlamentului unele legi cu caracter extrem de urgent.

Așa cum am mai anunțat, în primul consiliu de ministri va fi stabilită ordinea legilor ce vor fi aduse în debaterile Adunării Deputaților. Fără îndoială această ordine este dictată de urgență unor dintr-e legi

### ECONOMIILE BUGETARE

Opera de guvernare actuală este călăuzită de principiul realizării unei cât mai active și efective economii bugetare.

Așfel, deși bugetul general al țării a fost sporit pentru a se putea face față nouilor salarii și cheltuielilor de investiții și relaxare, o strânsă economie va fi realizată la capitalul cheltuielilor de reprezentare și de deplasări.

Îndeosebi, se vor aplica măsuri riguroase la acordarea cheltuielilor și a deuzelor respective pentru misiunile ocazionale în străinătate.

## Adzerbeidjanul liber a capitulat în fața forței

Trupele guvernamentale iraniene au ocupat Tabrizul

LONDRA. După cum anunță postul de radio Teheran, provincia autonomă Adzerbeidjan, s'a predat forțelor imperiale persane.

D. Selamullah Djavid, guvernatorul Adzerbeidjanului, a trimis Săhului Persiei și dlui Ghavam Sultaneh, prim ministrul persan, un mesaj în care spune printre altele: Armata persană este bine venită în Adzerbeidjan.

LONDRA. Postul de radio Tabriz a anunțat Miercuri seara că Egiptenul al Adzerbeidjanului a trimis o telegramă Săhului Persiei,

spunând că acceptă sosirea trupelor imperiale persane pentru asigurarea independenței statului persan.

WASHINGTON. Dnii Poșova și si Giorid, foști comandanți ai forțelor adzerbeidjane, au încetat lupta Marși la ora 1 și au telegrafiat la Teheran că sunt gâți să capituleze.

O telegramă cu aceste precizări, a fost primită la Washington de d. Alban, ambasadorul Statelor Unite la Teheran și ea a fost comunicată ziaristilor de către purtătorul de

convânt al departamentului de Stat.

LONDRA. După cum anunță postul de radio Teheran, trupele guvernamentale ajunse în localitatea Mirareh din Adzerbeidjan au găsit gară de cale ferată, podurile și liniile de comunicație distruse.

O altă coloană a capturat barăci militare și cantități de arme și muniții ale forțelor din Adzerbeidjan.

Postul de radio a adăugat că Consiliul suprem al ministrului de război a avut o ședință comună cu comandanții armatei la Teheran.

Duminică 15 Dec. a. c. Apărarea Ceaiu de nesenț în saloanele Sindicatului San- Patriotă carierul i, aranjează un iar din Bui. Reg. Ferdinand 6.

Cinema

— Spectacole —

Aro: PENSIUNEA VESELEI cu Pat și Patachon

Corso: ABSENTE NEMOTIVATE cu Alida Valli

Forum: ZILE SI NOPTI extraordinar film sovietic

Royal: NIKITA, film sovietic

Savoy: STAN SI BRAN, Fiii deșertului

Urania: BETIA OPIUMULUI cu Karady și Javor

Urania Telefon 12-32, Rep. 3, 5, 7 și 9 Dum. 10, 3

Azi ultima zi: KARADY — JAVOR

Betia opiumului

Măine premieră:

„FRIGURI“

ARO Rep. 3, 5, 7, și 9. Casa de chișă dela 11. Telefon 24 45

Azi, o comedie formidabilă:

PAT și PATACHON

PENSIUNEA VESELEI 3 ore de râs cu lacrimi

Cinema SAVOY

Repr. 2, 4, 6, 7, 8 și 9. Duminică matineu 11, 30

Azi, cea mai formidabilă comedie americană cu celebrii artiști:

STAN și BRAN, în

Fiii Deșertului

Forum Tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și Aro. 11, 30

Azi premieră:

Extraordinar film sovietic

ZILE și NOPTI

după romanul lui C. SIMONOV

Corso Tel. 23-64. Repr. 3, 5, 7 și 9 Sâmb. și Dum. mat.

Azi:

ALIDA VALLI

în

ABSENTE NEMOTIVATE

Duminică, 15 Decembrie orele 11 dim. la Teatrul Popular

SPORTIV Patriotul

Renumitul mijloc al Venusului, Zeană a semnat pentru I.T.A. Humis pleacă definitiv din Arad

Am anunțat că renumitul jucător al Venusului, ZEANA, care a joșat un timp jucătorul Gloriei din Arad, duce tratative avansate cu gruparea campionată a țării, I.T.A.

Primum azi știrea că ZEANA a semnat pentru gruparea I.T.A. și în cursul zilei de ieri a și sosit în Arad unde se va stabili definitiv la fabrica țesută în calitate de funcționar.

Suntem siguri că simpaticul jucător care este student al Academiei Comerciale din București, va fi un foarte bun funcționar. Prin venirea lui Zeana în Arad gruparea țesuturilor care s'a dovedit a fi cea mai bună din țară, se va întări și mai mult.

D. Zeană cu care ne-am întâlnit ne coloarete fabricii noastre declarând că dorim să fie un fotbalist și funcționar sărăcit-șos pentru a putea face o carieră în fabrica țesută.

Zeană ne este multumit foarte mult că în Arad cunoaște și sportivii care

jucător simpatic și modest care dăruie în cel mai scurt timp va cuceri simpatia și a celor care nu-l cunosc încă.

Noi din partea noastră, îi urăm bun succes și îi dorim succes în noua sa carieră de jucător și funcționar al I.T.A.-ei.

Fostul Humis, fostul internațional care a făcut două meciuri în culorile I.T.A.-ei a părăsit în cursul zilei de ieri gruparea țesuturilor plecând la București unde va reapare în culorile Venusului.

Humis care a venit la Arad în vară ca jucător al Gloriei a semnat mai târziu pentru I.T.A. de la care gruparea pleacă acum după o înțelegere în care eu câștig de acord atât eu cât și gruparea.

După cum știam informații Humis se întorcea în Capitală și odată cu el vor pleca din Arad încă doi jucători din o altă grupare sportivă.

Gruparea I.T.A. a renunțat dela serviciu antrenorului Opata Zoltan

Primum știrea că gruparea I.T.A. în urma unor tratative care durează de mai mult timp, a renunțat dela serviciile antrenorului Opata Zoltan care activează din primăvară la roș-albi.

Gruparea a căzut de acord cu antrenorul că acesta părăsește gruparea, satisfăcute fiind toate pretențiile pe care d. Opata le-a ridicat față de clubul I.T.A.

D. Opata va fi angajat de către o altă grupare divizionară din țară.

Decemdată nu se cunoaște numele noului antrenor, care va fi angajat de către I.T.A., dar circula numele a mai multor antrenori cu renume mondial.

Suntem siguri că alegerea conducerei grupării va cădea asupra unuia dintre cei mai buni antrenori existenți.

ECHIPA NATIONALA DE PING-PONG A PLECAT LA BUDAPESTA

BUCUREȘTI. Eri dimineața a părăsit Capitala, îndreptându-se spre Budapesta, echipa națională feminină de tenis de masă, care întâlnește azi, 14 Decembrie reprezentativa Ungariei în cadrul campionatului European.

Echipa condusă de d. M. Vlaicu, director administrativ OSP a plecat în următoarea formație: dnole Anghelica Adăstein-Rozeanu, M. Rurac și d. Kolozsvary.

— GRUPAREA GLORIA invită pe această cale membrii comitetului de conducere, precum și jucătorii primei formații la o sedință comună pentru azi, Sâmbătă, 14 Decembrie a. c. sedința ce va avea loc la arenă Gloria, după terminarea meciului amical AMEFA-CFR. Secretariatul.

Cinema ROYAL

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix. Tel. 19-33. Dum. 11,30 matineu

Azi, filmul iubirii părintești a devotamentului copilului și a unei căsătorii fericite

NIKITA

CONCERTUL FANFAREI I. T. A. Biletele la Agenția „Progresul” la ziarul Patriotul

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE SE PRIMEȘTE până la ora 18. Un cuvânt 350 lei, minimum 10 cuvinte. Se plătește anticipat. Priu telefon nu luăm anunțuri.

CARTI TEHNICE franceze sau germane în domeniul telefoniei și telegrafiei se caută urgent la Serviciul Tel. 5 Arad. Palatul Inspectorilor CFR parter, 20, telefon 19-25. Plata imediat. 448 CUMPAR cărucior modern în stare bună. Ciugurean. Mocioni 23-25. 411

Vagasi totii

atelier bijutier și argintar. ARAD, str. Vicențiu Babeș 24. Execută cele mai noi lucrări din argint. 4478

LOCUINTA 2 camere, anticamera, băi, dependințe caut pentru imediat. Adresa la Reclama, Limbescu 4. 1566

OM CARE MULGE, caut imediat pentru vaci puține. Str. Abatorului 1. 1566a

CUMPAR pian scurt, pianină corde încruciate, stare perfectă. Telefon 24-92. 4528

SOTI FUNCTIONARI caută urgent locuință sau cameră mobilată, aproape de centru. Comunicați: telefon 1206. Hreceanu. 4528

DE VANZARE o blană din picioare de persian în stare bună, de statură mijlocie. Coșbuc 21, Wolf. 4529

MUNCITORI pentru fabrică angajeză „Iceland”, Bdul Elisabeta 18. 4517

PIERDUT carnet cooperativa Uniunea Plugarilor No. 847, numele Morar Ana. Declar nul. 4515

PIERDUT carnet consum CFR, numele Popescu Paraschiva. Declar nul. 4514

VAND birie în stare bună, fără cobor. Aurel Vlaicu 259. Băneș. 4516

ACORDEON 96 bas cu schimbătoare, de vânzare. Adresa la ziar. 4511

STUDENTA dela Academie în vacanță, dau ore de pian. Tot acolo se poate exersa. Tudor Vladimirescu 28, etaj. 4519

CASA și local de restaurant de cărciumă sau de locuri de prânz din str. Abator No. 45 Arad, de vânzare de mare liberă. Cel interesat să pot adresa în comuna Pecica la Restaurantul Vistă Lungă, Cădar Stefan No. 1087. 4529

POSED capital și local, caut asociat cu brevet de cărciumă. Adresa la ziar. 4508

De vânzare un vagon de oțel, biră

Informații la ziar.

PIERDUT Buletinul Bir. Popularei, numele Cioban Felicia. Găsitorul să depună la ziar pentru declar nul. 4509

MOBILE, covora, porțelan etc. de vânzare în preț uzual. „Orient”, Casa de comision, Str. Brătianu No. 4. 4506

VIOLINA (M. Thier) de vânzare. Se poate vedea la Hauser, fabricant de instrumente muzicale. 4504

CAUT servitoare la toate care știu să fierbe. Tot acolo dau meciuții. Popa Ioan Rusu și apart. 2. 4503

10 HL VIN NEGRU de vânzare la Minis. Informații: Episcopul Ciogogariu 14. 4499

# Cine trebuie să presteze munca obligatorie

## Numărul zilelor și valoarea răscumpărării lor în bani

Am scris acum câteva zile că, conform legii de organizarea orașelor, Primăria Municipiului, în dorința de a trece la refacerea străzilor din cuprinsul orașului și întrucât nu dispune de fondurile necesare, urmează să procedeze la obligarea cetățenilor de a presta munca obligatorie timp de 5 zile.

Tot atunci, am scris că, fost înaint. al Inspectoratului administrativ din Timișoara un plan cuprinzând taxele ce urmează a fi încasate dela cetățenii care nu vor să presteze munca cu brațele, plan care a fost aprobat și el cuprins în redăm în rândurile de mai jos:

Prestanța cu brațele trebuie executată timp de 5 zile de către toți locuitorii parte bărbătească, între 21 și 60 ani, fără deosebire de cetățenie, iar prestația cu mijloace de transport se va executa de către toți locuitorii orașului, bărbați și femei, precum și persoanele juridice cu scop lucrativ, care utilizează mijloace de transport în exploatarea lor.

Pentru a putea stabili modul în care se prestează munca să se execute prestația, se pune în vedere tutuor celor de mai sus că sunt obligați a da declarație în scris cel mai târziu până la 20 Decembrie 1946 în care se va specifica: Numele și pronumele, domiciliul, profesia, venitul, întreprinderea unde lucrează și dacă este sau nu cu contract colectiv.

Acei care nu depun declarație în termen vor fi considerați că nu vor să presteze și vor fi amendați dela 10-50.000 lei plus zilele de prestație.

Prețul de răscumpărare a fost stabilit în felul următor:

Lei 5.000 de fiecare zi de lucru cu brațele pentru funcționari publici și particulari, precum și salariații întreprinderii și manualii salariați conform contractului colectiv și pensionarii răscojor de asigurări, dacă nu au și alte venituri. Lei 10.000 de fiecare zi de lucru cu brațele pentru restul locuitorilor, afară de liber profesioniști, meșteșugari, patroni, comercianți și industriași, care vor plăti după cum urmează:

Acei care au venit pe 1946-47 dela 1-10 milioane suma de 20.000 pe zi. Acei cu un venit dela 10-20 milioane, suma de lei 30.000 pe zi. Acei cu un venit dela 20-35 milioane suma de 60 mil lei pe zi. Acei cu un venit dela 35 milioane în sus, suma de 200.000 lei pe zi în această categorie intrând și persoanele juridice cu scop lucrativ. Afară de acest preț care este fixat pe baza veniturilor, vor plăti separat și după vehicule, sume variind între 20 mil lei și 200 mil lei după natura vehiculului pe care-l posedă. Nu se adăuga executarea prestației decât persoanelor, iar persoanele juridice cu scop lucrativ sunt obligate la răscumpărare.

Tote întreprinderile și instituțiile ce orice fel sunt obligate ca în termen de 10 zile să înainteze Primăriei camera Nr. 48 declarațiile pentru fiecare an în parte bărbați, domiciliu în Arad în vârstă dela 21-60 ani, cu arătarea precisă a domiciliului și a salariului.

Formularele de declarații se găsesc la serviciul financiar al Primăriei camera Nr. 49, unde se vor depune completate iar locuitorii din sectoarele Micăcra Gal Grădiște și Mureșel, se vor depune la sediul sectorului respectiv.

**„Universal-Transport“**  
Gheorghe Alexandru  
Arad, Str. Dr. I. Suciu 45. Tel. 24-41. 1292

vor depune la sediul sectorului respectiv.

De aceste prestații sau de răscumpărarea lor, sunt scutiți: invalizii și văduvele de război, monahii de orice rit și infirmii capabili de muncă.

# Orarul de iarnă al magazinelor din Arad

Monitorul Oficial din 9 Decembrie publică deciziunea Ministerului Muncii cu privire la orarul de iarnă al magazinelor din Arad. Conținutul acestei decizii până la 15 Aprilie 1947 se fixează următorul orar de deschidere și închidere pentru întreprinderile comerciale magazine și ateliere din Municipiul Arad

1. Brutăriile, măcelăriile, mezelăriile, magazinele de zarzavat, ouă și păsări vor fi deschise între orele 7-12.30 și 16-18.30. În zilele când se distribuie carne, măcelăriile în baza unei aprobări a Primăriei vor putea ține deschis peste orar, plătiind ore suplimentare personalului.
2. Magazinele de coloniale, lăptării și magazinele de alimente, vor fi deschise între orele 7.30-18 și 18.30-18.
3. Toate celelalte magazine, precum și magazinele de en gros, vor fi deschise între orele 8-13 și 15-17, cu excepția librărilor, care vor deschide din mineața la orele 7.45. Magazinele de en gros, pe categorii, vor putea cere în cazuri bine motivate, derogări dela orarul comun fixat mai sus, asupra cărora Ministerul Muncii va dispune. Magazinele prevăzute la punctele 1 și 3 vor fi deschise Sâmbăta între orele 8-14, iar după amiază vor fi închise.
4. Atelierele de frizerie vor fi deschise între orele 7.30-13 și 15-17.30.
5. Saloanele de coafură vor fi deschise între orele 8-16.
6. Saloanele mixte de frizerie și coafură, vor respecta orarul frizerilor.

Aceste ateliere vor putea ține deschis cu o oră în plus Sâmbăta și în ajunul sărbătorilor legale.

Ansamblul Artistic al Diviziei I-a Cavalerie. Liceu Comercial de Fete

Va da în

**SALA TEATRULUI COMUNAL**

Azi, 14 Decembrie 1946, ora 15.30 o teatru muzicală

**„VIS DE CRĂCIUN“**

de Lt. Curelaru Lucian

cuprinzând datinele de Crăciun

Orchestra ansamblului artistic

dirijată de Lt. Curelaru L.

BALET

Directia de scenă: prof. Dimitriu Olga

Biletele se pot reține din timp la Liceul Comercial de fete și Comand. Div. I-a Cavalerie.

Venitul destinat pentru ajutorarea Moldovei.

# Și ucenicii trebuie să primească indemnizații pentru pâine

Primindu-se mai multe reclamațiuni la Inspectoratul Muncii că ucenicii dela micii industriași nu primesc indemnizația de pâine de 30.000 lei lunar, stabilită prin Jurnalul Consiliului de Miniștri Nr. 1452-1946, au fost convocati la Inspectoratul Muncii repr. Comisiei Locale, al Federației Meseriașilor Patroni și al USIC-ului și cu care ocazie s'au stabilit următoarele:

1. Ucenicii care iau masa la părinți vor primi indemnizația specială pentru pâine lunar după normele obișnuite la categoria salariați.
2. Ucenicii care iau masa complet la patron, dimineața amiază și seara, nu primesc indemnizația pentru pâine.
3. Ucenicii care iau masa în căminele de ucenici și ucenice vor trebui să primească indemnizația specială pentru pâine și care se va vărsa de către patroni direct direcțiunii căminului respectiv, fie anticipat lunar, fie anticipat pe 15 zile, urmând ca direcțiunea căminului să întocmească la sfârșitul lunii un borderou special pentru fiecare atelier în parte, trecând ucenicii din atelier și semnând borderoul directorul căminului și șeful serviciului aprovizionării dela Primărie. Patronii vor trebui să verse direcțiunii căminelor indemnizațiile de pâine cuvenite pentru ucenicii cei puțin începând dela 1 Decembrie 1946.

Căminele vor folosi această indemnizație numai pentru plata diferenței de pâine așa cum este specificat în Jurnalul Consiliului de Miniștri.

Reprezentanții Comisiei Locale și al organizației patronale vor difuza cele de mai sus în rândurile membrilor lor pentru a se intra în legalitate.

**Bazarul de Crăciun**

**al Apărării Patriotice**

se deschide astăzi Sâmbătă 14 Decembrie a. c. la orele 10 dimineața

In localul fost Domani din Strada Bulevardul Regele Ferdinand Nr. 5, vis-a-vis de Primărie

**MILIARDE**

**MILIARDE**

**MILIARDE**

**NOUL PLAN**

**AL**

**LOTERIEI**

**DE STAT**

# TEATRU

## „VOTATI CU STROE“

Afisele teatrale anuntă pentru orașul nostru, prezentarea comediei muzicale „Votati cu Stroie“, comedie ce s'a jucat în capitală s'ap tămâni derândul cu casa închisă. Humorul marelui comic Stroie, asol revistelor ușoare din țara noastră, o să constituie pentru publicul arădean fericitul prilej de distracție. Montajul, fastul și decorul, de o strălucitoare exuberanță, încheiează reușita unui spectacol de revistă.

Reprezentatia va avea loc în zilele de 17 și 18 Decembrie.

Biletele la agentia Europa.

## Să ajutăm pe cel infometat!

În cadrul acțiunii de ajutorare a refugiaților și regiunilor bătute de secetă din Moldova, d. dr. Nicolae Stănescu medic șef al serviciului sanitar al județului Arad, a lansat un apel către toți conducătorii instituțiilor sanitare și de ocrotire din oraș și județ, precum și către toți acei de autorități să sprijinească colectarea de alimente cereale, cartofi, pâine pentru saltele și grăsimi cu care să fie ajutate instituțiile sanitare și de ocrotire din oraș și județul Iași, leagănul culturii noastre românești.

Comitetul de patronaj al acestei opere umanitare și nașionale în frunte cu Prea Sfințitul Episcop Andrei Magieru, sprijinește cu toată căldura apelul lansat și îndeamnă pe toți cetățenii orașului și județului Arad, ce și dea ajutorul lor pentru ajutorarea fraților moldoveni ajunși în suferință.

## Plata ajutorului de Crăciun pentru salariații particulari

Sindicatul Funcționarilor Particulari din Arad aduce la cunoștința patronilor și salariaților interesați că în conformitate cu dispozițiunile contractului colectiv în vigoare ajutorul de Crăciun se va acorda după aceleași norme ca în anul trecut. Ajutorul de Crăciun trebuie lichidat până la 20 Decembrie a. c. ca salariații să poată efectua cum plățile pentru Sf. Sărbători.

## Pentru Cărciumari și restauratori

În urma noulor majorări la taxele de consumație, toți debitanții sunt obligați de a anunța până la 15 Decembrie 1946 la Administrația Financiară Broul MAT, stocul găsit în magazie la 30 Noembrie 1946 de fructe (prună, piersică, comină, pere, mere, cireș, drojdie, etc.) vinuri, berea, vinuri șampanizate, vinuri spumose, vinuri lichioroase șampanie.

Cel ce nu se conformează, vor fi amendați cu de 5 ori taxa de consumație și confiscarea stocului neanunțat.

Impozitul excepțional se va vărsa pentru 30 de zile până în ziua de 10 a lunii următoare, acordându-se totodată o reducere de 25 la sută din cifra de afacere definitiv stabilită și în mod retrograd din 1 Oct. 1946.

Impozitul „spectacol“ dela data de 1 Decembrie 1946 (pentru muzică) s'a redus la 2 la sută respectiv la 4 la sută la haruri și locațiile cu program artistic.

Străduțului Respublicanilor

Tineretul Progresist dela Fabrica „23 AUGUST“ arădează un **Mare Bai**

În ziua de 14 Decembrie a. c. ora 20 în localul Tineretului Progresist din edificiul Teatrului, în folosul ajutorării războinilor bătute de secetă.

In atențiunea pensionarilor particulari

Sindicatul Funcționarilor Particulari aduce la cunoștința pensionarilor particulari...

Sindicatul, pentru orientarea celor interesați, în localul Sindicatului...

Moto-Club Arad

Duminică, 15 Decembrie, la orele 9 fine sedință extraordinară în restaurantul FLORIDA...

În vederea chestiunilor importante, membrii sunt rugați a lua parte în număr cât mai mare.

F. D. F. R.

aranjează în ziua de 15 Decembrie 1946, orele 17 d. m.

Ceaiu dansant în sediul U. F. A. R.-lui

Str. Greceanu 6. 1537

Proprietarii de mobile sunt obligați a înainta declarații de impunere

COMUNICAT. Administrația Financiară Arad face cunoscut tuturor proprietarilor de clădiri că sunt obligați a înainta deindată declarații de impunere...

În vederea efectuării acestor impozite suplimentare la Administrația Financiară, din localul Camerei de Muncă...

CADOU SA FIE! DAR PREȚIOS! De Crăciun cumpărați cadouri la firma Bijuteria „DIAMANTUL”

Pentru cei în suferință

„Dăruiești din plin și din toată inima”

Pastorala I. P. S. S. Nicodim pentru ajutoarea populației lovită de secetă

I. P. S. S. Patriarhul Nicodim a adresat cu ocazia apropiării Sărbătorilor Crăciunului o pastorală către cler și popor...

Cum poate să-lăși pacea în inima noastră, atâta vreme cât frații de-ai noștri se suie în grele suferințe? Unde-i iubirea noastră, dacă nu le întindem frățoasca mână de ajutor? Căci zice Sfânta Scriptură: „De are cineva îndestulare în iume și când vede pe fratele său în nevoie își închide inima față de el...”

Sunt priviri de prunci, care își așteaptă și ei partea de bucurie în sărbătoarea Pruncului din Betleem.

Sunt priviri îndurerate de mamă, care așteaptă să se reverse și peste odraslele lor dărnicia tradițională a Sărbătorilor Crăciunului.

Sunt priviri istovite de bătrâni care nu și-au pierdut nădejdea în roadele „bunei învoiri dintre oameni” cântate de îngeri în noaptea Sfințită a Nasterii Pruncului Isus.

Toți cei lipsiți îndreaptă rugă fierbinți spre Dumnezeu ca să deschidă inimile fraților lor mai îndestulați, pentruca din prisosurile lor să le fie usurate suferințele.

Nădejzile lor sunt mai arzătoare acum în preajmă Sărbătorilor Nasterii Domnului, pentrucă știu că nici într-un alt timp al anului dărnicia românească nu-i mai îmbeșnăgă ca la acest praznic sfânt. Nu-i desmintiți. Gândiți-vă la durerea aceluia care a fost obișnuiți să întindă mâna ca să dăruiască, iar acum cer ca să li se dăruiască. Gândiți-vă la durerea mării întinse care se retrage goală îndărăt.

Și pentrucă nimeni nu simte mai cu tărie bucuria acestui praznic sfânt decât copiii, gândiți-vă la bucuria pe care o puteți aduce în aceste inimi plângând prin darurile vestite.

„Dăruiești din plin și din toată inima pentrucă ne cătătorul de bunăvoie îl iubeste Dumnezeu”. I. Cor. IX. 7. Ostenitori și strănerii darurilor vor veni pe la casele fiecăruia din voi. Dați ce puteți: alimente, cereale, lucruri de îmbrăcăminte sau bani.

Se arile funcționarilor publici, primele de activitate și indemnizațiile de păine se plătesc înaintea de Crăciun

Ministerul Finanelor a trimis organelor în subordine instrucțiuni ca să se facă toate măsurile necesare astfel încât plata salariilor, primelor de activitate și indemnizațiilor pentru păine să se efectueze înainte de sărbătorile Crăciunului.

CEAIUL DANSANT din 15 Decembrie 1946

se ține în sediul U. F. A. R.-lui Str. Greceanu 6. Biletele vândute pentru Cornul Vânătorului sunt valabile la UFAR.

Reluarea legăturilor comerciale cu Marea Britanie

Autoritățile românești ca și celele comerciale și industriale privesc cu un viu interes posibilitatea reluării relațiilor...

lor de afaceri cu Anglia. Textul unui proiect de acord comercial care după unele informațiuni autorizate a primit aprobarea Londrei a fost elaborat.

Există mari posibilități pentru dezvoltarea schimburilor economice dintre România care poate livra Angliei lemn de construcție, mobile, acid neftenic, negru de fum etc. În timp ce aceasta poate da României mărfuri industriale, automobile, lanș, etc.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Informații

BAZARUL DE CRACIUN al Apărării Patriotice din Bdul Reg. Ferdinand Nr. 5, va fi deschis începând de Sâmbătă, 14 Decembrie, orele 10. Deasemenea va fi deschis și în ziua de Duminică, 15 Decembrie a. c.

CLUBUL SPORTIV HELLAS va ține în ziua de 15 Decembrie a. c. Duminică, orele 10, ședința Comitetului, iar la orele 11 o instrucție a membrilor sportivi în cadrul căreia d. ing. Világ Stelian va ține conferința.

CONVOCARE. Cooperativa Tâmplarilor Patroni din Arad în ziua de 15 Decembrie 1946, la ora 11 a. m. va ține în localul ei, Str. Bănușu Nr. 18 adunarea generală extraordinară la care asociații cooperative sunt invitați conf. art. 37 și 76 din Statut. Ordinea de zi: 1. Constituirea biroului adunării generale. 2. Modificarea art. 21 și 23 din Statut. 3. Eventuale propuneri. Arad, la 12 Decembrie 1946. Uzura Stelian, președinte.

CONVOCARE. Societatea cooperativă de credit și economie „Industria și Comerțul” din Arad în ziua de 15 Decembrie 1946, la ora 9 a. m. va ține în localul ei, Strada Brătianu 18, adunarea generală extraordinară la care asociații cooperative sunt invitați conf. Art. 37 și 76 din Statut. Ordinea de zi: 1. Constituirea biroului adunării generale. 2. Modificarea art. 21 și 23 din Statut. 3. Eventuale propuneri. Arad, la 12 Decembrie 1946. Reinhardt Iuliu președinte.

EXAMENE LA CFR. Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de Vineri, 8 Ianuarie 1947, se va ține în Timișoara și Arad un examen de admitere în Școala Elementară C-V pentru pregătire de vehetori de încărcare avizori, taxatori auto și manipulanți de bagaje. Candidații vor trebui să aibă vârsta de 18-30 ani și studii absolvenți ai cursului primar, prezentând certificatul original de absolvire. Se vor prezenta actele: studii, naționalitate, naștere, drepturi civile și politice, cazier judiciar și ordin de lăsară la vatră. Cererile și actele de mai sus se vor înainta la Secretariatul Școlii în Timișoara, Bulevardul Carol I Nr. 2, iar în Arad la Secretariatul Stației CFR până în ziua de 30 Decembrie 1946. La aceste examene se primesc numai candidații din particulari.

SINDICATUL ARTISTILOR SCRITORILOR SI ZIARISTILOR, Secția profesorilor de muzică, pe această cale anunță că toți profesorii de muzică sunt obligați de a se prezenta la adunarea secției care va avea loc în ziua de 15 Decembrie 1946. Duminică la orele 11.

LICEUL COMERCIAL DE BAIETI din Arad roagă pe stăpînii părinți și corespondenți ai elevilor să participe la consfătuirea ce va avea loc Duminică, 15 Decembrie 1946, ora 11, în clasa V a școlii.

SINDICATUL SANITAR ARAD, SECȚIA MEDICILOR, va ține ședința științifică în ziua de 16 Decembrie a. c., ora 6. Va conferenția dr. Wiener Emeric despre: „Parainsulină”.

ASOCIAȚIA SPORTIVĂ PROGRESUL anunță amatorii de sport că și-a început activitatea sportivă cu următoarele secții: Tenis de masă, football, wolley ball, gimnastică, box, șah, turism, patinaj-hockey, atletism, sky, lupte Jiu-Jitsu. Totodată convoacă prin prezenta membrii responsabili și simpatizanți de a lua parte la ședința din ziua de 15 Decembrie 1946, orele 10, la sediul său, când se va discuta probleme foarte importante.

Comitetul de ajutorare a regiunilor secetoase cheamă întreg poporul să se solidarizeze cu cei loviți de urgia secetei